

农业部要求进一步加强转基因作物监管

日前从农业部获悉,农业部近日发出通知,要求进一步加强转基因作物监管工作。

通知指出,近年来,各级农业行政主管部门高度重视转基因作物监管工作,认真履行职责,严格依法监管,转基因作物监管工作规范有序,但个别违法违规现象仍然存在。要加强5个环节的监管工作,包括试验环节、南繁基地、品种审定环节、制种基地和种子加工经营环节。

通知要求,试验环节要做到监管过程有

记录,监管内容有档案,试验材料可溯源。南繁基地实行准入制度,将转基因试验纳入基地管理,实现对南繁单位检测监测全覆盖。严查在南繁基地私自开展转基因试验和育种行为,对违规试验和繁种材料坚决铲除。

在品种审定环节,对申请参加区域试验的玉米、水稻、大豆等品种,申请单位要进行转基因成分检测,试验组织单位要进行转基因成分复检,发现非法含有转基因成分的要立即终止试验。未获得转基因生物安全生产

应用证书的品种一律不得进行区域试验和品种审定。

此外,农业部门还将对西北、西南等主要制种和种子生产基地开展拉网式排查,加大种子检测力度,严查亲本来源,防止非法转基因种子下地。开展种子加工和销售环节转基因成分抽检,严防转基因玉米、水稻、大豆和油菜种子冒充非转基因种子生产经营。

据新华社

[先锋观点]

□ 张俊杰

近年来,我国政府非常重视移动互联网时代分享经济战略,将此视为帮助国家从以出口带动经济增长的模式转换为以消费带动经济增长的重要模式。分享经济是一种依托互联网平台,公众自由参与,通过分享资源而产生收入的经济业态和经济形态。

如何利用互联网技术,加大力度实施偏僻农村地区分享经济项目,使沉睡的资源“动”起来、“活”起来,确保偏远农村共享经济繁荣成果,最终实现共同富裕目标,已经成为摆着各级党委政府部门一道重要的课题。

分享经济不仅意味着通过技术网络手段建立相关主体参与分配市场的过程,也意味着通过利益联结机制共享市场增值收益。事实上,在我国农村不乏分享经济成功案例。第二届“全国十佳农民”代表的新型职业农民之一河北省第一个家庭农场主李素敏,其利用物联网设备种植285亩地,在李素敏的带动下,周边县市种粮大户、合作社及农民经常自发前来观摩,他的家庭农场已成为“现代农业产业技术示范基地”和“新型职业农民培育工程”实习基地。附近群众都从他的家庭农场中享受了种什么品种、用什么肥料、何时收粮卖粮等共享经济技术的成果。

分享经济不能忽视偏僻农村地区,这不仅是农村地区发展的现实需要,也是分享经济快速发展的巨大潜在市场空间。各级党政机关以及其他组织应该制定开发计划,从资金、技术、人才等各个方面帮助偏僻农村地区加快经济发展。一是加强宣传引导,探索“农村淘宝”延伸服务,构建起偏僻农村电商服务点。各地要加大对偏远地区农村草根电商创业扶持力度,每年安排电商发展专项资金,用于扶持“农村淘宝”等农村电商服务站(点)建设,以及对从事电商先进示范个人和企业给予扶持奖励。同时,要着力引进、培养和储备一批电商人才,舍得在经济上投入和政策上支持,倡导阿里巴巴集团等大都市电子商务分享经济代表为供需双方免费提供“一站式”服务。通过线上线下结合,为农村资源轻松找“婆家”。二是打破体系难题,树立分享经济的理念,各地应积极探索“互联网+农业”发展模式,以土地托管为切入点,围绕耕、种、管、收、加、贮、销等农业生产环节,提升互联网+农村资源的未来发展空间。同时,还要大力发展偏远农村电子商务、农村冷链物流、农产品期货交易等新型流通业态,促进农产品流通转型升级,用信息化助推农业现代化。三是创新“互联网+产业扶贫”模式,力争打造世界级生态农业旅游产业,也通过分享经济为国内外游客提供短租公寓、民宿和度假别墅和提供蜜月假期、健康回春、美食购物、轻度冒险、庆典赛事等多个旅行主题消费服务,形成集数据贸易、产业扶贫、城乡共振为一体的大数据共享经济农村战略高地。

分享经济不能忽视偏远农村



山东探索“蔬菜目标价格保险”

蔬菜价格有保险 农民收益得保障

[先锋观点]

山东多名来自基层的干部群众反映,蔬菜目标价格保险有助于稳定农民收益、减缓市场冲击、促进蔬菜产业和现代农业保险业发展。但这一做法在现实中还面临资金保障受限、保费负担较大、农民市场保险意识不足等多方面困难,希望有关部门能够尽快出台政策予以解决。

详见>>>>B3